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Rådet för funktionshinderfrågor 
  

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande 
    

Rf § 1  

Presentation av rådsmedlemmar 
Ny ordförande Samuel Johansson (V) hälsar alla välkomna till dagens 
sammanträde. En kort namnpresentation av samtliga deltagande genomförs. 
______ 
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Rådet för funktionshinderfrågor 
  

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande 
    

Rf § 2  

Val av justerare och tid för justering 
Rådet för funktionshinderfrågors beslut 
Charlotte Söderlund, FUB Bromölla-Sölvesborg, utses att justera dagens 
protokoll. 
Tid för justering är onsdagen den 17 mars 2021, kl. 15.00 på 
kommunkansliet. 
______ 
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Rådet för funktionshinderfrågor 
  

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande 
    

Rf § 3  

Godkännande av dagordning 
Rådet för funktionshinderfrågors beslut 
Dagordningen godkänns med tillägg under ”Övriga frågor”. 
______ 
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Rådet för funktionshinderfrågor 
  

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande 
    

Rf § 4  

Information om avfallshantering i Bromölla kommun 
Rådet för funktionshinderfrågors beslut 
Informationen mottas och läggs till handlingarna. 
Ärende 
Avfallsplanerare Katharina Olin presenterar sig och informerar om 
kommunens arbete med avfallshanteringsfrågor.  
Med start den 1 mars 2021 införs en ny avfallshantering – en 
fyrfacksinsamling i Bromölla kommun. Fyrfackssystemet innebär att 
kommuninvånare som bor i villa eller fritidshus ska sortera sina sopor 
(matavfall, restavfall, tidningar och förpackningar) i två fyrfackskärl i 
anslutning till sin bostad. 
Kristina Bondesson, SRF Kristianstad-Bromölla, lyfter frågan om 
kommunen har lösningar för personer med nedsatt syn för att de ska kunna 
sopsortera. Enligt Katharina Olin, kan personen som är synskadad och 
medlem i SRF-föreningen vända sig till kommunen för att beställa speciella 
dekaler med både blindskrift och taktil (upphöjdskrift) som fästs på locket 
på respektive sopkärl för att känna vilken typ av avfall som ska sorteras i 
respektive fack. 
Rådsmedlemmar diskuterar även förutsättningar för tillgänglighet vid 
sopsortering i de fyrfackskälen för personer med nedsatt rörelseförmåga 
eller intellektuell funktionsnedsättning. Katharina Olin tar frågan med sig 
för att framföra rådets synpunkter om tillgänglighetförbättrande åtgärder 
vidare till kommunens bostadsanpassningshandläggare och kärlens 
tillverkare. 
Katharina Olin svarar på rådsmedlemmarnas frågor om tidsplan för 
införande av fyrfackssystem, uppställningsplats för avfallskärl, sortering i 
och tömning av kärlen, om återvinningsstationerna samt insamling av 
trädgårdsavfall ska finnas kvar. Mer information om det nya 
avfallsinsamlingssystemet finns på kommunens hemsida 
https://www.bromolla.se/bygga-bo-och-miljo/avfall-och-
atervinning/fyrfacksinsamling-i-bromolla-kommun/. 
Katharina Olin informerar om förslag till nya föreskrifter för 
avfallshantering i kommunen samt avfallssamarbete mellan Bromölla 
kommun och Renhållningen Kristianstad samt påbörjat arbete med ny 
skyltning för avfallssortering på Åsens avfallsanläggning. 
______ 
 

https://www.bromolla.se/bygga-bo-och-miljo/avfall-och-atervinning/fyrfacksinsamling-i-bromolla-kommun/
https://www.bromolla.se/bygga-bo-och-miljo/avfall-och-atervinning/fyrfacksinsamling-i-bromolla-kommun/
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Rådet för funktionshinderfrågor 
  

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande 
    

Rf § 5  

Information från politiken  
Rådet för funktionshinderfrågors beslut 
Informationen mottas och läggs till handlingarna. 
Ärende 
Samuel Johansson (V) informerar om ett nytt politiskt styre i Bromölla 
sedan oktober 2020, då Socialdemokraterna gemensamt med Vänsterpartiet, 
Liberalerna, Centerpartiet och Kristdemokraterna har tagit politiska ansvaret 
i kommunen som en tid stått utan styre. 
Kommunens förvaltningsledning har arbetat fram förslag på fördelning av 
budgetram för år 2021 och i mars kommer att fattas politiska beslut om 
kommunens budget för det kommande året samt investeringsbudget för 
kommande treårsperioden. 
Marie Dahlberg (S) delar med sig information från digitala Skånetrafikens 
kundmöte i december 2020 som handlade om serviceresor.  Enligt henne har 
Skånetrafiken bland annat betonat vikten av att lämna klagomål om 
serviceresor till kundtjänst via internet 
https://www.skanetrafiken.se/kundservice/min-resa/. 
Kristina Bondesson (SRF Kristianstad-Bromölla) lyfter upp diskussion om 
regeländring för serviceresor som Skånetrafiken infört sedan 1 oktober 
2020. Det innebär bland annat för resenärer som tidigare har kunnat åka till 
angränsande kommuner utanför Skåne, att de måste numera beställa 
riksfärdtjänst minst tre veckor i förväg. För personer som bor i Blekinge 
krävs däremot ingen riksfärdtjänst för att ta sig in i Skåne. 
Ordförande Samuel Johansson (V) tar frågan med sig för att lyfta upp den i 
andra politiska forum vid möten med Skånetrafikens representanter. 
 ______ 
 

https://www.skanetrafiken.se/kundservice/min-resa/
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Rådet för funktionshinderfrågor 
  

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande 
    

Rf § 6  

Information från organisationer för funktionsnedsatta 
Ärende 
Ingen information delges vid dagens sammanträde. 
______ 
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Rådet för funktionshinderfrågor 
  

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande 
    

Rf § 7  

Åtgärdslista 
Rådet för funktionshinderfrågors beslut 
Färdigställda åtgärder tas bort från åtgärdslistan och läggs till handlingarna. 
Ärende 
Åtgärdslista där punkter om bristande tillgänglighet har noterats av 
rådsmedlemmar redovisas.  
Parkingenjör Christer Björk och trafikingenjör Farhad Asekzai svarar på 
frågor om genomförda tillgänglighetsskapande åtgärder. 
Åtgärdslistan revideras utifrån diskussioner på mötet. 
______ 
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Rådet för funktionshinderfrågor 
  

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande 
    

Rf § 8  

Redovisning av ritningsgranskningsgruppens yttrande 
Rådet för funktionshinderfrågors beslut 
Redovisningen mottas och läggs till handlingarna. 
Ärende 
Rådet för funktionshinderfrågor har fått tillfälle att yttra sig till 
Myndighetsnämnden i Bromölla kommun över plan- och fasadritningar 
avseende bygglov för: 
– nybyggnad av 6 st. marklägenheter på fastigheten Näsum 12:16 
(Dalasträdet 8 A) i Näsum,  
– nybyggnad av tvåbostadshus och teknikhus/lägenhetsförråd på fastigheten 
Näsum 12:55 (Hotellvägen 4) i Näsum, 
– nybyggnad av tvåbostadshus på fastigheten Näsum 12:228 (Hotellvägen 
6) i Näsum. 
Ritningsgranskningsgruppens yttrande till Myndighetsnämnden redovisas. 
______ 
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Rådet för funktionshinderfrågor 
  

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande 
    

Rf § 9  

Meddelanden  
Rådet för funktionshinderfrågors beslut 
Redovisningen mottas och läggs till handlingarna. 
Ärende 
Följande meddelande redovisas:  

- Inbjudan till inspirationsdag om aktiv involvering och 
funktionshinderråd i Skånes kommuner, digitalt möte via Zoom 
2021-04-22 

- Kommunstyrelsens beslut om val av ny ordförande i rådet för 
funktionshinderfrågor, KS § 272, 2020-11-25 

- Kommunstyrelsens beslut om val av ny ledamot i rådet för 
funktionshinderfrågor, KS § 271, 2020-11-25 

- Kommunstyrelsens beslut om avsägelse av uppdrag som ledamot i 
rådet för funktionshinderfrågor, KS § 270, 2020-11-25 

- Kommunstyrelsens beslut om val av ny ledamot i rådet för 
funktionshinderfrågor, KS § 269, 2020-11-25 

______ 
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Rådet för funktionshinderfrågor 
  

Ordförande Justerare Sekreterare Utdragsbestyrkande 
    

Rf § 10  

Övriga frågor 
 Information om psykisk ohälsa  
Marie Dahlberg (S) lyfter frågan om möjlighet att bjuda in till rådets 
sammanträde en representant från Region Skåne för information om dess 
arbete kring psykisk ohälsa. Ordförande Samuel Johansson (V) tar förslaget 
med sig för diskussion med verksamhetschef för vård och omsorg. 

  Utbildning till rådsmedlemmar 
Charlotte Söderlund (FUB) lyfter behov av kurser, föreläsningar eller 
utbildning för rådet. Rådets medlemmar uppmanas dela med sig information 
om lämpliga kurser eller föreläsare. 

 Nästa sammanträde  
Nästa sammanträde äger rum torsdagen den 8 april 2021 kl.10.00 i 
Sessionssalen, Kommunhuset. 
______
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